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Di Pietro contro la nomina di Cassata a pg della Corte d’appello di Messina

    

Antonio Di Pietro ha illustrato oggi, nell'aula della Camera, un’interpellanza urgente al
ministro della Giustizia per chiedere al governo di non dare il concerto alla nomina proposta dal
Csm a procuratore generale della Corte di appello di Messina del magistrato 
Antonio Franco Cassata
e per attivare un'ispezione negli uffici giudiziari della città dello Stretto.
  Il leader di Italia dei valori ha parlato di incompatibilità e inopportunità della nomina. Ha
ricordato che Cassata è alla Procura della Corte d'appello dal 1989 («cioè da sempre») e che è
stato presidente del circolo culturale «Corda fratres» di Barcellona Pozzo di Gotto: «Un circolo
ben frequentato, oltre che da esponenti della massoneria, anche dal boss 
Giuseppe Gullotti
, 
mandante dell'omicidio del giornalista Giuseppe Alfano, ma anche da Rosario Cattafi,
indagato per le stragi del 1992
». Ha aggiunto che il magistrato dirige un museo etnoantropologico «finanziato da enti locali
che si trovano nel territorio di giurisdizione di Cassata», che ha «incontrato la moglie del boss
Gullotti durante la sua latitanza» e che «ha fatto 
un viaggio in auto fino a Milano con il boss Giuseppe Chiofalo
». L’ex pm ha puntato il dito «su un quadro ambientale e di relazioni, per cui serve una
riflessione sulla opportunità che in una realtà locale martoriata e complessa come quella
messinese Cassata venga nominato procuratore generale». 
  A Di Pietro ha risposto il sottosegretario alla Giustizia Elisabetta Alberti Casellati, che ha
elencato sentenze e pronunce con cui Cassata è stato prosciolto dalle accuse, aggiungendo
che «non possono esserci margini per una valutazione disciplinare per circostanze risultate
prive di fondamento» e ricordando come il Csm abbia evidenziato le «capacità organizzative e
gestionali del magistrato». 
Il sottosegretario ha concluso affermando che 
non ci sono i presupposti per un’ispezione ministeriale a Messina
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